

## **Отличие находки от кражи!**

Постановлением №2-П/2023 12 января 2023 года Конституционный Суд признал конституционными нормы, регулирующие ответственность за находку и кражу, отмечая, что действующее правовое регулирование обеспечивает достаточную определенность для участников общественных отношений.

Так, согласно положениям ГК РФ, находку необходимо вернуть собственнику вещи, а если вещь найдена в помещении или на транспорте и установить ее владельца уже нельзя – сообщить водителю или представителю собственника помещения (ч.1 ст. 227 ГК РФ). В остальных случаях о находке нужно проинформировать полицию либо местную администрацию (ч.2 ст. 227 ГК РФ).

Невыполнение таких активных действий хотя и является по общему правилу неправомерным, но еще не образует признаков преступления.

Однако, если лицо, обнаружившее найденную вещь, наряду с невыполнением вышеуказанных действий, совершает сокрытие найденной вещи (в тайнике, в своих вещах, в одежде, путем передачи другому лицу в целях сокрытия и т.д.) либо сокрытие признаков, позволяющих индивидуализировать вещь или подтвердить ее принадлежность законному владельцу (вытаскивает сим-карту из телефона, снимает чехол и т.д.), то такое поведение может свидетельствовать о возникшем умысле на хищение и являться уголовно-наказуемым деянием.

Старший помощник прокурора района

О.Н. Аброков